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                                                                        Οµοσπονδία Συλλόγων Ελλήνων Γονέων και Κηδεµόνων Β.Β. 

                                                                                                                                                Κοινοποίηση: 
                                                                                                                                                                                                      1.Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στη 
                                                                                                               Στουτγάρδη κ. Ξενιτέλλη 
                                                                                                                                                    2.Συντονιστή Β/θµιας Εκπ/σης 
                                                                                                                      Στουτγάρδης ∆ρ. Κούρτη 
                                                                                                                                        3.∆ιευθύντρια του Λυκείου 
                                                                                                                     Στουτγάρδης κ. Αβραµίδου 
                                                                                                                                          4.Συλλόγους Γονέων και Κηδεµόνων 

ΘΕΜΑ: « Εκτροπή του ∆.Σ. της Οµοσπονδίας από το θεσµικό του ρόλο- 
Προσωρινή αποχώρηση από την Οµοσπονδία.» 

Για το Σύλλογό µας βασική αρχή αποτελεί η ορθή θεσµική λειτουργία η οποία 
περιγράφεται στο καταστατικό και η επίτευξη στόχων, που είναι απαραίτητοι για τη σωστή 
λειτουργία του σχολείου προς όφελος των παιδιών µας. Με τη δράση µας αποδείξαµε ότι όχι 
µόνο είµαστε γνώστες των προβληµάτων, αλλά προβαίνουµε σε κάθε ενέργεια στην 
κατεύθυνση της επίλυσης τους µε κάθε τίµηµα και επίπτωση για τα πρόσωπα µας και τις 
οικογένειες µας. Τα προβλήµατα στο Λύκειο µας ήταν πολλά και δυσεπίλυτα. Εµείς 
προσπαθήσαµε και προσπαθούµε να επιλύσουµε όσα απ' αυτά είναι στην αρµοδιότητα µας. Για 
τα ζητήµατα που είναι άλλοι φορείς υπεύθυνοι (ΥΠΕΠΘ, Συντονιστής, ∆ιευθύντρια-
καθηγητές) κινούµαστε θεσµικά, σεβόµενοι το διακριτό τους ρόλο, πιέζοντας τους στο µέγιστο 
δυνατό βαθµό µε κάθε θεµιτό και δεοντολογικό τρόπο και µέσον. Αυτός εξάλλου είναι και ο 
θεσµικός µας ρόλος και υποχρέωση, όπως βέβαια ενεργεί και κάθε Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεµόνων µιας κι εργαζόµαστε εθελοντικά για ό,τι ιερότερο έχουµε : τα παιδιά µας! 

Στην προσπάθεια µας.(όπως και στην προσπάθεια κάθε Συλλόγου) θα έπρεπε να είναι 
αρωγός και το δευτεροβάθµιο όργανο µας, δηλαδή η Οµοσπονδία Συλλόγων Ελλήνων Γονέων 
και Κηδεµόνων Β.Β. Με λύπη κι αγανάκτηση καταγγέλλουµε ότι το ∆.Σ. της Οµοσπονδίας 
Γονέων Β.Β. έχει εκτραπεί από το θεσµικό του ρόλο και αντί της συνεργασίας µε το 



Σύλλογο µας λειτουργεί µε τρόπο απαξιωτικό και ανταγωνιστικό προς αυτόν. Η ετήσια έκθεση 
2009/10 της Οµοσπονδίας επιβεβαιώνει µε τον πλέον κατηγορηµατικό τρόπο ότι το σηµερινό 
∆.Σ. της Οµοσπονδίας δεν ανταποκρίνεται στο ρόλο του και στις ανάγκες των καιρών. Πιο 
συγκεκριµένα: 

1) Στροφή στην Περιφέρεια 

α) Το ∆.Σ. της Οµοσπονδίας αναφέρεται σε στροφή στην Περιφέρεια. 

Άλλο   όµως στροφή κι άλλο αποκλεισµός     των µεγάλων σχολείων και 

ανταγωνισµός προς αυτά. 

Από   την   «έξοδο»   αυτή   του   ∆.Σ.      ποια   είναι  τα  προβλήµατα   των 

περιφερειακών   σχολείων   που   καταγράφηκαν   και       ποιες   προτάσεις 

κατατέθηκαν; 

β) Ποια είναι η θέση της Οµοσπονδίας για τις συγχωνεύσεις και το κλείσιµο 

των ΤΕΓ και τις αναµενόµενες δυσµενείς συνέπειες λόγω της σφιχτής 

οικονοµικής πολιτικής του ΥΠΕΠΘ; 

Σε αντίθεση µε την παραπάνω «στροφή» περισσότερο από το 80% των περιεχοµένων της 

έκθεσης αναφέρονται µε αρνητικό τρόπο στα Σχολεία του κέντρου (Ζuffenhausen,  Jakobschule). 

2) Ελληνικό Λύκειο Zuffenhausen 

α) Πότε ήρθε η Οµοσπονδία σε επαφή µε το Σύλλογό µας για ανταλλαγή απόψεων και αναφορά 

προβληµάτων ώστε να τα καταγράψει; Με βάση το καταστατικό της Οµοσπονδίας η συνεργασία 

µε τους Συλλόγους αποτελεί βασική αρχή. Παρόλα αυτά σε καµία από τις επισκέψεις της στο 

Λύκειο δεν φρόντισε να ενηµερωθεί πρώτα από το Σύλλογό µας έστω και για λόγους ευγένειας και 

δεοντολογίας. ∆ιερωτόµαστε ποιος Σύλλογος Γονέων και µέλος της Οµοσπονδίας θα δεχόταν µια 

τέτοιας µορφής «συνεργασία» ; Κάθε Σύλλογος σχολείου ασφαλώς γνωρίζει πολύ καλύτερα τα 

προβλήµατα λόγω της καθηµερινής παρουσίας , αλλά και της άµεσης επαφής µε τη ∆ιεύθυνση, 

τους εκπαιδευτικούς και φυσικά τα παιδιά. Ποιος ενδιαφέρεται περισσότερο αντικειµενικά για την 

πρόοδο των παιδιών από τους ίδιους τους γονείς τους; 

β) Σαν συνέπεια της παραπάνω κακής λειτουργίας της Οµοσπονδίας είναι η άγνοια των 

πραγµατικών κα σηµαντικότερων προβληµάτων του Σχολείου. Η έκθεση επικεντρώνεται στο 

πρόσωπο της ∆ιευθύντριας του σχολείου ως µοναδικού προβλήµατος, µε πλήθος αναφορών οι 

οποίες επί το πλείστον, είναι ανακριβείς. Κατά την άποψη µας, η οποία στηρίζεται στην πολυετή 

ενασχόληση µας µε τα προβλήµατα του Σχολείου, η ∆ιευθύντρια που µόλις φέτος ανέλαβε 

καθήκοντα στο σχολείο όχι µόνο δεν αποτελεί πρόβληµα, αλλά αντίθετα συνέβαλε στη βελτίωση 

των συνθηκών. Έτσι η παρέµβαση της Οµοσπονδίας για αποµάκρυνση της κρίνεται όχι µόνο 

εσφαλµένη, αλλά και επικίνδυνη (ως ωµή επέµβαση σε θέµατα του Συντονιστή). Προκαλεί 

εντύπωση το µένος εναντίον της ∆ιευθύντριας του Σχολείου για δευτερεύοντα προβλήµατα 

(χαρτί τουαλέτας). 

 

γ) Κατάληψη 



Ο Σύλλογός µας από την αρχή της χρονιάς προέβη σε κάθε δυνατή ενέργεια για την επίλυση 

των προβληµάτων και την αποφυγή κάθε ακραίας ενέργειας, όπως ήταν η κατάληψη του 

Σχολείου. Ανέπτυξε πολύµηνο διάλογο τόσο µε τη ∆ιοίκηση (Συντονιστής- ∆ιευθύντρια) και 

τους καθηγητές όσο κα µε το 15µελές Συµβούλιο των µαθητών. ∆υστυχώς µε την υποκίνηση 

κα την παραπληροφόρηση και παρά την αρνητική θέση της πλειοψηφίας του 15µελούς, 

οµάδα µαθητών προχώρησε στην παράνοµη πράξη της κατάληψης του Σχολείου. Το ∆.Σ. της 

Οµοσπονδίας αντί να συνεργαστεί µε το Σύλλογό µας στην πρόληψη της κατάληψης και να 

καταδικάσει τους υποκινητές, περηφανεύεται για συµβολή στη λήξη της, την οποία όµως εµείς 

ευθέως αµφισβητούµε. Με το σχετικό κείµενο στην ετήσια έκθεση νοµιµοποιεί την πράξη της 

κατάληψης κα εµφανίζεται σαν σωτήρας παραγνωρίζοντας ότι εµείς ήµασταν και πριν αλλά 

και κατά τη διάρκεια της κατάληψης σε διαρκή συνεργασία µε την προξενική αρχή, το 

Συντονιστή , τη ∆ιευθύντρια και τα παιδιά για την οµαλή επίλυση των προβληµάτων (τα 

περισσότερα λύθηκαν ή δροµολογήθηκαν έγκαιρα) χωρίς όµως να νοµιµοποιούµε την 

κατάληψη και χωρίς να δίνουµε στα παιδιά µας την αίσθηση ότι µπορούν µε ακραίες 

ενέργειες να διεκδικούν τα δικαιώµατα τους. Είχαµε το θάρρος να κατονοµάσουµε και να 

καταγγείλουµε τους υποκινητές και τους γνωστοποιήσαµε στην Οµοσπονδία, αλλά αυτή 

ακόµη δεν έχει πάρει θέση. Ποιους εξυπηρετεί η στάση αυτή του ∆.Σ. της Οµοσπονδίας 

επιλεκτικά να «ποιεί την νήσσαν» σε τόσο σηµαντικά γεγονότα. Ας φροντίσει λοιπόν στο µέλλον 

το ∆.Σ. της Οµοσπονδίας να συνεργάζεται µε τα ∆.Σ, των Συλλόγων και όχι να εµφανίζεται ως 

αυτόκλητος σωτήρας µε µοναδικό σκοπό την αυτοπροβολή , δίνοντας λάθος πρότυπα στους 

µαθητές. Ας αφήσουν τους µαθητές να διαλέγονται µε τους ίδιους τους γονείς τους και µε το 

∆.Σ. του Συλλόγου που τους εκπροσωπεί. 

3)   «∆ιαίρει και βασίλευε» 

Σύµφωνα µε το καταστατικό της Οµοσπονδίας σκοπός της είναι η ανάπτυξη φιλικών 

κοινωνικών σχέσεων µεταξύ των Συλλόγων της Β.Β. Αντ' αυτού το σηµερινό ∆.Σ. της 

Οµοσπονδίας µε τις θέσεις του και τη στάση του στις Γενικές Συνελεύσεις δηµιουργεί 

τεχνητές αντιθέσεις ανάµεσα στους Συλλόγους διαχωρίζοντας τους σε «κεντρικούς» και 

«περιφερειακούς», ενώ τα προβλήµατα και οι στόχοι είναι κοινοί και ενιαίοι για όλους τους 

Συλλόγους. ∆υστυχώς όπως όλα δείχνουν η µεγαλύτερη επιτυχία αυτού του ∆.Σ. της 

Οµοσπονδίας θα είναι η διάσπαση σε µια περίοδο που προβλέπεται ιδιαίτερα δύσκολη και µε 

απρόβλεπτες συνέπειες για την Ελληνόγλωσση Εκπαίδευση στη Γερµανία, λόγω της 

οικονοµικής κρίσης στην Ελλάδα. ∆είχνουν ότι δεν αντιλαµβάνονται την κρισιµότητα της 

κατάστασης και αντί να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων «περί άλλων τυρβάζουν». ∆εν 

καταλαβαίνουν ότι στις συνθήκες που διαµορφώνονται δεν περισσεύει κανένας! 

 

4) Ελληνόγλωσση Εκπαίδευση 

Το ∆.Σ. της Οµοσπονδίας αδυνατεί να εκτιµήσει τις ανάγκες και τις προτεραιότητες της 



Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης ενώ διεκδικεί να έχει λόγο ακόµη και σε παιδαγωγικά θέµατα (π.χ. 

συνάντηση φιλολόγων) δεν διεκδικεί αλλά και δεν προτείνει τίποτε ξεκάθαρο για το αυριανό 

µοντέλο. Στερείται οράµατος και αιτηµάτων περιορίζεται στις δηµόσιες σχέσεις και σε 

ευκαιριακές συµµαχίες. Απορρίπτει τη διερεύνηση νέου τύπου Σχολείου (πρόταση του Συλλόγου 

µας και 9 άλλων Συλλόγων της ευρύτερης περιοχής της Στουτγάρδης εδώ και ένα χρόνο η οποία 

κατατέθηκε στην Οµοσπονδία) µε µοναδικό επιχείρηµα ότι θα βρίσκεται στη Στουτγάρδη(!) και 

δεν θα ωφεληθούν όλοι οι µαθητές της Β.Β.! Ποιος Σύλλογος Γονέων µπορεί να είναι αντίθετος 

στην ύπαρξη ενός παράλληλου δρόµου και στο δικαίωµα πολλών ελληνόπουλων να τον επιλέξει; 

Μέλη της Οµοσπονδίας είναι το 25% των Συλλόγων Γονέων της Β.Β . Το υπόλοιπο 75% των 

Συλλόγων πώς εκπροσωπείται; 

Πώς νοµιµοποιείται οι λίγοι να αποφασίζουν για τους πολλούς και µάλιστα για θέµατα τόσο 

σοβαρά όπως αυτά της Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης ; 

5) Ανακρίβειες και αντιφάσεις 

Στην έκθεση γίνεται φανερή η σύγχυση, η άγνοια και η αναζήτηση ρόλου από το ∆.Σ. της 

Οµοσπονδίας. Για παράδειγµα : ενώ αναφέρει ότι υπήρξε αίτηµα των Συλλόγων Γονέων 

Reutlingen, Tübingen και Μetzingen για επανίδρυση του Λυκείου στην περιοχή Reutlingen, το ∆.Σ. 

της Οµοσπονδίας προεξοφλεί την έλλειψη ενδιαφέροντος από τους τοπικούς Συλλόγους, δηλαδή 

από αυτούς που υπέβαλαν το αίτηµα! Αναφέρονται σε µεταφορά του Λυκείου Zuffenhausen στο 

Bad Cannstatt στηριζόµενοι σε µη διασταυρωµένες πληροφορίες (όπως λένε οι ίδιοι), δηλαδή σε 

ανυπόστατες και ανεύθυνες πληροφορίες! Ενώ αγνοούν ή δεν µπορούν να αναδείξουν τα 

ουσιαστικά προβλήµατα των σχολείων, ασχολούνται µε το αν συµβαδίζουν τα φροντιστήρια (που 

είναι ιδιωτικές επιχειρήσεις) µε την ύλη των Λυκείων! Αντίθετα καµία θέση σε καταγγελία µας 

για καθηγητή που σχεδόν ολοκλήρωσε την ύλη του µέχρι τα Χριστούγεννα. 

6) «Εν κατακλείδι» 

Γράφει το ∆.Σ. της Οµοσπονδίας στην έκθεση: «ο ρόλος µας δεν είναι απλά καλλωπιστικός αλλά 

πρωταρχικός. Είµαστε και θα παραµείνουµε σε συνεχή επαφή µε τα διοικητικά συµβούλια των 

µαθητών όπως και µε τους υπόλοιπους φορείς». Ρωτάµε: οι Σύλλογοι Γονέων των σχολείων 

ανήκουν στους υπόλοιπους Φορείς; Ξεγνάει η Οµοσπονδία ότι αποτελεί όργανο τω\ Συλλόγων 

Γονέων και ότι πρωταρχικά µ' αυτούς πρέπει να συνεργάζεται και αυτούς πρέπει να εκφράζει: 

∆υστυχώς η µέχρι σήµερα εµπειρία µας δείχνει ότι το σηµερινό ∆.Σ. της Οµοσπονδίας έχει 

εκτραπεί από το θεσµικό του ρόλο 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 


